
 

 

 

 

 

Gemeinde Bad Laer   Bad Laer, den 24.11.2016 

 

P r o t o k o l l 

 
über die Ortsratssitzung Winkelsetten 

am Donnerstag, den 24.11.2016, von 20:00 Uhr bis  Uhr 
im Gaststätte Unverfehrt, Voßbrink 1, OT Winkelsetten, 49196 Bad Laer 

(OR WIN/001/2016) 

 

Anwesend: 
  
 Mitglieder 
    Herr Gerhard Holkenbrink   
    Herr Ludwig Kleine Hörstkamp   
    Herr Berthold Merschformann   
    Frau Julia Niehaus   
    Herr Henrik Schulte im Hof   
  
 von der Verwaltung 
    Herr Berthold Tapke-Jost   
 
 
1. Eröffnung der Sitzung 
 
Der bisherige Ortsbürgermeister Schulte im Hof eröffnet die Sitzung und begrüßt die 
anwesenden Ortsratsmitglieder. 
 
 
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Ortsrats-

mitglieder 
 
Der bisherige Ortsbürgermeister Schulte im Hof stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
die anwesenden Ortsratsmitglieder fest. 
 
 
3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der bisherige Ortsbürgermeister Schulte im Hof  stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
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4. Feststellung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird einstimmig festgestellt.  
 
 
5. Genehmigung der Niederschrift Nr. 9 vom 9. März 2016 
 
Gegen Form und Inhalt der Niederschrift Nr. 9  vom 9. März 2016 werden keine Einwän-
de erhoben. Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt. 
 
 
6. Pflichtenbelehrung und förmliche Verpflichtung der Ortsratsmitglieder 
 
Der bisherige Ortsbürgermeister Schulte im Hof  erklärt, dass gemäß § 60 des Nieder-
sächsischen Kommunal-Verfassungsgesetzes (NKomVG) die Ortsratsmitglieder förmlich 
zu verpflichten seien, die Aufgaben nach bestem Wissen und Gewissen unparteiisch 
wahrzunehmen und die Gesetze zu beachten. 
 
Er verliest daraufhin die Pflichten nach den §§ 40 bis 42 NKomVG, also die Amtsver-
schwiegenheit sowie das Mitwirkungs- und Vertretungsverbot.  
 
Die Ortsratsmitglieder unterzeichnen den Verpflichtungsnachweis. 
Der Auszug aus dem Niedersächsischen Kommunalverfassungsgesetz ist als Anlage 
dem Protokoll beigefügt. 
  
 
7. Wahl der Ortsbürgermeisterin oder des Ortsbürgermeisters 
 
Gerd Holkenbrink erklärt sich als ältestes Ortsratsmitglied bereit, die Wahl des Ortsbür-
germeisters zu leiten.  
 
Herr Henrik Schulte im Hof wird für das Amt des Ortsbürgermeisters vorgeschlagen.  
 
Weitere Wahlvorschläge werden nicht vorgebracht. 
 
Beschluss: 
 
Herr Henrik Schulte im Hof wird zum Ortsbürgermeister für den Ortsteil Winkelsetten ge-
wählt. 
 
Beratungsergebnis: 
 
Die Abstimmung erfolgt offen. Der Beschluss wird einstimmig gefasst. 
 
Herr Henrik Schulte im Hof nimmt die Wahl an.   
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8. Wahl der Stellvertretung der Ortsbürgermeisterin oder des Ortsbürgermeis-
ters 

 
Der neu gewählte Ortsbürgermeister Henrik Schulte im Hof leitet die Wahl. 
 
Herr Ludwig Kleine Hörstkamp wird für das Amt des stellvertretenden Ortsbürgermeis-
ters vorgeschlagen. 
 
Weitere Wahlvorschläge werden nicht vorgebracht. 
 
Beschluss: 
 
Herr Kleine Hörstkamp wird zum stellvertretenden Ortsbürgermeister für den Ortsteil 
Winkelsetten gewählt. 
 
Beratungsergebnis: 
 
Die Abstimmung erfolgt offen. Der Beschluss wird einstimmig gefasst. 
 
Herr Kleine Hörstkamp nimmt die Wahl an. 
 
 
9. Rückblick Dreiländerecktreffen 2016; finanzielle Abrechnung u. Verwendung 

des Überschusses 
 
Ortsbürgermeister Schulte im Hof erklärt, das Dreiländerecktreffen sei sehr positiv ver-
laufen. Etwa 150 Besucher waren zur Landesgrenze gekommen. Einzig ein Toiletten-
wagen habe gefehlt, für die Zukunft reiche aber auch ein Dixi-WC. Die Verpflichtung ei-
nes Alleinunterhalters anstatt einer Musik-Band habe  sich als ideal und für das Treffen 
angemessen erwiesen.  
 
Während der Würstchenverkauf  nur schleppend lief, habe der Kuchenverkauf (geba-
cken in Winkelsettener Haushalten) sehr guten Zuspruch gefunden. An Gesamteinnah-
men aus dem Würstchenverkauf, dem Getränkestand und aus dem Kuchenverkauf wa-
ren 661,- € zu verzeichnen. Abzüglich verschiedener Kosten, z. B. für den Alleinunter-
halter, sei ein Reingewinn in Höhe von 500,- € erwirtschaftet worden. 
 
Es stelle sich die Frage, wofür dieser Überschuss verwendet werden soll. Vom Ortsrat 
werden verschiedene Möglichkeiten diskutiert: 
 

 Schaffung eines zentralen Treffpunktes in Winkelsetten; 

 Verbesserung der Banksituation im Königspark; 

 Abschottern der Wege im Königspark. 
 
Der Ortsrat kommt nach kurzer Diskussion darin überein, dass am  
 

Samstag, d. 10. Dez. 2016, 10:00 
 
hierzu eine gemeinsame Begehung erfolgen soll. Treffpunkt ist der Königspark. An der 
Begehung können auch interessierte Winkelsettener Bürger teilnehmen.  
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10. Heckenschnitt im Baumkronenbereich 
 
Ortsbürgermeister Schulte im Hof erklärt, dass Herr Stefan Vedder mit seinem Gerät nur 
einen Heckenschnitt bis max. 2m Höhe vornehmen könne. Für landwirtschaftliche Fahr-
zeuge und Lieferwagen bzw. LKWs sei dies zu niedrig. In den Lichtraum über die Fahr-
bahn  hereinragende Zweige würde hier eine Gefahr darstellen. Er werde das Unter-
nehmen Schaiper beauftragen, die  Gefahrstellen im oberen  Baubereich zurückzu-
schneiden und entsprechend einweisen. 
 
 
11. Baufortschritt im Gewerbegebiet Up de Heuchte 
 
Ortsbürgermeister Schulte im Hof erklärt, die TEN habe mittlerweile mit dem Bau ihres 
Holzschnitzelheizkraftwerkes begonnen. Gegenwertig werde eine Erschließungsstraße 
mit Wendehammer ab „Up de Heuchte“ südwärts angelegt.  
Hinsichtlich des durch Versiegelung in Richtung Winkelsetten abfließenden Regenwas-
sers sieht Ortsbürgermeister Schulte im Hof keine Gefährdung für den 
Ortsteil. 
 
Nördlich des Bereichs hat die die Firma Strautmann mehrere Flächen gegenüber ihrem 
bestehenden Firmengelände (andere Seite der Bielefelder Straße) erworben. Herr 
Tapke-Jost teilt mit, dass der Gemeindeverwaltung gegenwärtig keine Erkenntnisse dar-
über vorliegen, was die Firma hier vorhabe. 
 
 
12. Anfragen und Anregungen 
 
Ortsbürgermeister Schulte im Hof erklärt, dass im Rahmen der Dorferneuerung frühes-
tens 2018 Mittel für den Königspark beantragt werden können. 
 
Ortsratsmitglied Kleine Hörstkamp mahnt, dass bei der Anlegung von neuen Sitzbänken 
oder sonstigen Einrichtungen auch immer die folgende Pflegemaßnahmen und Folge-
kosten mit zu überlegen bzw. zu berücksichtigen seien. 
 
Ortsratsmitglied Niehaus bittet mehr Augenmerk auf die Obstbäume und deren ord-
nungsgemäßen Rückschnitt zu legen. 
 
Ortsbürgermeister Schulte im Hof bedankt sich – auch im Namen des Ortsrates- bei 
Herrn Tapke-Jost als zuständigen Mitarbeiter der Gemeindeverwaltung für die gute und 
unkomplizierte Zusammenarbeit in den vergangenen 5 Jahren. 
 
 
13. Schließung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Schulte im Hof bedankt sich bei den Ortsratsmitgliedern für die Mitar-
beit und schließt die Sitzung. 
 
gez. Schulte im Hof               gez. Tapke-Jost 
 Ortsbürgermeister                                                                           Protokollführer 
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